

你的心聲



集束彈

銀鶴

為了應對俄烏衝突，美國決定為烏克蘭提供集束彈。集束彈又名「子母彈」，本身並非什麼高科技產物，就是在一個大彈殼內裝上數十枚甚至上百枚的圓珠型小炸彈，當大彈殼爆裂時，小炸彈便四散亂飛，造成大面積的爆炸，殺傷力非常驚人，可用於襲擊坦克群、機場和交通樞紐。

集束彈的製作亦不困難，造價低廉，完全符合西方工業成本效益理論。但其害處亦非常明顯，除了殺傷力巨大引起道德爭議外，集束彈因其爆炸範圍廣泛，往往會傷及戰區外的平民。而散布各處沒有爆炸的小型鋼珠炸彈，則成了潛藏的地雷，對民眾形成永久威脅。

由北約主導下的這場俄烏衝突，越來越反映西方文明嗜血本質。兩場

世界大戰、一場冷戰、無數國際戰爭就是因這些小事化大而打起來。俄烏衝突早應息戰，進入政治解決階段，但美國和北約卻不許戰爭停息，不斷送槍炮讓烏克蘭人把戰爭拖下去，現在還出動為世人所不齒的集束彈，明知故犯，殺紅了眼。

曾親歷印支半島戰爭的柬埔寨總理洪森便曾勸喻烏克蘭政府勿使用集束彈作戰，否則烏克蘭老百姓會承受百年痛苦。印支半島戰爭期間，美軍在越南、柬埔寨、老撾投放過集束彈。事隔半世紀，柬埔寨還未能完全清除小型鋼珠彈。洪森的勸喻，是肺腑之言。

正如內地有網媒就烏克蘭準備使用美援集束彈一事的評論：「俄羅斯不一定能贏，烏克蘭人一定會死。」真可謂一針見血。

徵稿啟事

香港
LION ROCK
DAILY

www.lionrockdaily.com

2023.7.20 | THU

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

促進生育率的建議

盧民舉

本港人口出生率很低，這是嚴重的社會問題，對經濟和各項事業的建設發展，都將帶來深遠負面影響，給廣大市民敲響了警鐘。

出生率低，導致人口日益老化，勞動力日益短缺。老一輩退休後，缺乏生力軍補充，出現青黃不接的局面；出生率低，青少年兒童的人數逐漸減少，幼稚園、中小學就讀人數不足，要縮班甚至殺校，某些教師也受到牽連，喪失了教席；出生率低，政府和企業的管理人才就相應減少，影響本港的競爭力，帶出一連串的社會問題，決不可等閒視之。

出生率低的原因是多方面的。青年人居住面積小，環境惡劣，導致遲結婚。就算結了婚，擔心居住環境狹窄，如果添了孩子，居住環境更加惡劣，因此，

不想生育。香港的樓價較高，購買一個稍像樣的住房單位，起碼六百萬元以上。青年人工資不高，難以負擔。現今，青年人申請公屋，編配面積小，排期長，這也窒礙了青年人結婚和生育的意慾。要提高本港人口的出生率，必須解決青年人的住房問題。例如，降低房價；青年人申請公屋時，給予的面積多一些，並能早點上樓。

發展經濟，是提高生育率的重要因素。如果有更多的青年就職於薪高的職位，向上流動，經濟狀況得到改善，生育的意慾必然增加。為了提高生育率，建議給生第一胎的家庭一次性獎勵15,000元，生第二胎一次性獎勵8,000元，生第三胎一次性獎勵5,000元，同時進一步提高子女的免稅額。

昂坪360繼舉辦《橡皮鴨二重暢》遊昂坪360活動，緊接推出「360夏日泡泡嘉年華」，讓賓客繼續與橡皮鴨狂歡！除了「泡泡浴主題纜車」及「巨大化透明浴缸」裝置外，由即日起至8月27日的每個星期六及日，昂坪市集23號商店特設夢幻浴室場景，數百隻昂坪獨有的橡皮鴨在1:1浴缸中暢泳，同場亦設三大遊戲攤位——「拋圈高手」、「泡泡推球」及「運球達人」，共派逾八千份禮物。「拋圈高手」是個拋擲競技，參加者於限定時間內把圓環拋出，達到指定分數即中獎；「泡泡推球」考驗眼力及手感，只要把冰壺推進指定圈內，即可換領禮物；「運球達人」考驗參加者的協調能力，透過控制木棒，讓圓球跌入洞中即中獎。

市集亦設有多個精彩活動，包括由本地藝術家以肥皂泡做出獨特視覺效果的「幻彩泡藝表演」；「泡泡雲朵處處飄」環節讓賓客可親自炮製漫天泡泡；「彩繪透明扇子工作坊」由導師教授以彩繪方式為透明扇子添上美輪美奐的色彩。賓客可把握機會以港幣360元購買「360季度通」，由購買當日至2023年11月30日無限次任搭標準車廂纜車，兼送大澳及昂坪市集港幣20元小食券及「360夏日泡泡嘉年華」攤位遊戲券2張。購買「360季度通」3張或以上，更享額外八五折優惠，可隨時親臨昂坪360搭纜車遊大嶼山！

玩樂

泡泡嘉年華

■賓客可以親自製作漫天泡泡。

■嘉年華特設三
大遊戲攤位。

玩遊戲
送獎品

■圓形廣場巨型透
明浴缸等你打卡。